

餘光中的你

作者:808 陳乃萱

第一章

「喂林雨涵，外找！」

林雨涵正忙著補下節課要交的作業，對她來說連一分鐘都很非常的彌足珍貴，更別說是離開位子了，便道：「誰啊！跟他說我沒空。」

「十班的那個謝井翔」

「謝...謝井翔?!」林雨涵有些訝異。

謝井翔也算是個經常到學務處的問題學生。不過，這種麻煩人物，怎麼會突然找上她呢？

走出教室，林雨涵一眼就看到了正喝著可樂的謝井翔，並不是因為他長得特別帥，而是因為沒穿制服，染著紅髮的他顯得特別惹眼。

「同學，那個你...找我有事嗎？」林雨涵強裝鎮定的走到謝井翔面前向他搭話，引來不少同學佩服的目光，甚至有人婉惜的嘆氣。

「你就是林雨涵？」謝井翔皺了一下眉頭，注視著面前的林雨涵，用手比劃了一下，輕笑道：「還真矮。」

我矮？我好歹也有個一米六五好嗎？少女心裡反駁著。

「如果...你沒有什麼重要的事要說的話，我就先離開了。」林雨涵說完，還沒轉身，謝井翔便開口：「我叫妳走了？」

「沒有沒有。」林雨涵嚇得趕緊搖搖頭，立刻打消了逃跑的念頭。

「妳既然那麼急著要走，那我就直說了。」謝井翔彎下腰，逼近林雨涵的臉，直視著她的眼睛，低聲道：「妳喜歡我們班的李知浩吧？」

「蛤？」

林雨涵愣了好幾秒，像是沒料到這種情況，不知道該怎麼反應。

「問你是不是啦！」謝井翔敲了一下她的頭，似乎覺得林雨涵的反應有些好笑。

「.....」林雨遲遲沒有回答，顯然在思考為什麼謝井翔會知道這種事情。謝井翔不在意的聳聳肩，「不回答？那我就當你默認了。」

「你怎麼會知道？」林雨涵有些疑惑的問。

「哈？」謝井翔的眼神透露著不解，就好像林雨涵講了什麼很蠢的問題一樣，「你每次經過我們班，都看著李知浩的位子發呆，是個人都看得出來好嗎？」

林雨涵低著頭，掩飾著臉上的尷尬，「你明知道還問我...你想要幹嘛？」

「我來幫你追李知浩吧，但...」謝井翔故意放慢說話的速度。

林雨涵隨著他的語速放慢而開始不安，現在看著眼前似乎打著什麼算盤而支

支吾吾的謝井翔，實在無法繼續忍耐，便緊張的開口：「但是什麼？」

「幫我追校花吧！」謝井翔笑咪咪的，「也就是你們班的陶心璇。」

出現了出乎意料的答案令本來緊張的林雨涵一下子放下了不安，卻錯愕地看著眼前的謝井翔，疑惑地問：「你是今天早上出門的時候，腦子被門夾到了嗎？」

謝井翔大笑，他雖然眼睛小小的，但五官立體，這一笑倒顯出他幾分爽朗帥氣，「沒，我腦袋清晰，不用去醫院。」他用食指點了點頭。

「但陶心璇已經有男朋友了不是嗎？你趁早放棄吧。」林雨涵口氣裡帶有一點嘲諷的注視著謝井翔，「還有，李知浩我自己看著辦，不用你幫忙。」

「自己看著辦？」謝井翔不禁失笑，「看來你不知道陶心璇男朋友是誰？」

「誰...誰啊？」

「就是你喜歡的那個李知浩啊！」謝井翔無奈地翻了個白眼。

林雨涵瞪大了雙眼，眼神裡彷彿說：怎麼可能？你要我的吧？

「我騙你幹嘛？」謝井翔嘆了口氣，「所以我說，你幫我追陶心璇，你的李知浩...不就單身了嗎？」

「是沒錯啦...」林雨涵忍不住調侃他，「但陶心璇...不會喜歡你的吧。」

一聽到這句話，謝井翔原本的笑容就垮了，「妳找死嗎？」謝井翔將喝完的可樂罐捏扁，看起來格外嚇人。

「我...我收回」求生慾她可還是有的。

謝井翔隨著上課鈴聲開口，「那事情就這麼說定了喔！」

「喂！」

不等林雨涵回答，謝井翔早已不去蹤影。

第二章

帶著英文課本。

本該趴在座位補眠的林雨涵，看見簡訊後，想也沒想的抓著英文課本，奔跑著。

給你一分鐘。

林雨涵氣喘吁吁的跑著，終於看到了坐在石椅上謝井翔。

謝井翔愣了一下，像是沒料到林雨涵的到來一樣，輕笑道：「比我想像中的準時嘛。」

「那還用說。」林雨涵有些得意的靠在樹幹上，慢慢的平復喘息，便將英文課本遞給他，道：「你要英文課本幹嘛？」

他沒有回答林雨涵的問題，也沒有接下課本，反倒將身上的書包扔給她，「接著。」

「你要幹嘛？」她有些搞不清楚狀況的開口。

他指了指樹後面的圍牆，不懷好意的笑道：「妳覺得呢？」

「呃...那個，我突然想到我有事，要先走了。」林雨涵趕緊將書包還給他，正想逃跑的時候...。

「想去哪？」謝井翔早就料到這種情況，早一步的抓住了林雨涵的手，「別忘了我們當初約好的。」

「我還要上課啦！而且這跟陶心璇有什麼關聯？」林雨涵試圖掙開謝井翔的手，但謝井翔畢竟是正值發育期的少年，力氣哪是她能比的。林雨涵突然像是想起什麼的開口：「啊！對了！我...我不會翻牆，我就不拖累你了，你自己去吧。」

「這妳就不用擔心，翻牆我最拿手了」謝井翔有些得意的說著，彷彿這是什麼光榮的事一樣，接著就半拖半拉的推著一臉無奈林雨涵，道：「反正先上去就對了，等等我會接住妳。」

林雨涵在謝井翔的幫助下成功的爬上圍牆後，謝井翔就輕鬆的從圍牆上翻了下去，穩住身子，他向林雨涵伸開雙臂，褐色的眼眸中含著鼓勵的笑意，「下來吧。」

「你確定？」林雨涵有些害怕。

「放心啦！妳這麼信不過我幹嘛？」他笑著道。

她不安地閉上雙眼，雙手輕輕的反推圍牆，向著謝井翔墜落，當熟悉的味道縈繞鼻端，林雨涵被一雙溫熱有力的臂膀緊緊環抱，並沒有她預想的意外發生。

「就說相信我了吧！」謝井翔將她輕輕放下。

「...」她沒有像平常一樣的反駁著謝井翔，反而異常的安靜。

謝井翔愣了一下，接著在她眼前擺擺手，「怎麼？妳嚇昏了？」

「沒事，話說你到底要去哪？」林雨涵回過神來，整理了一下制服，便開口。

「明天是陶心璇生日。」

「你該不會是想買禮物送她吧？」林雨涵有些訝異的問道。

「對啊。」謝井翔牽著他偷偷停在樹下的腳踏車，「我騎車吧，比較快，妳坐後面。」

「那你大費周章叫我來不會是...」

「挑禮物啊。」謝井翔一臉理所當然的表情，「等等會請妳喝飲料啦。」

林雨涵一臉不情願地坐上謝井翔的腳踏車，忍耐著想揍他的怒火，「走啦！」「這就對了。」謝井翔得逞的笑道。

第三章

一踏入禮品店，冰涼的冷風穿透衣袖，她便拉著謝井翔往熱銷商品的方向前進。

「你覺得怎麼樣？」林雨涵拿起架上的大型熊，臉上的笑容盡是興奮。

「還不錯。」不知道是不是被她的笑容所感染，謝井翔的嘴角也不經意的微微上揚，「會不會很貴啊，多少錢。」

林雨涵拿起吊牌看了看，隨後笑容僵硬的把大型熊放回架上，「我們去其他地方看吧，我看陶心璇也不會喜歡這個。」

「怎麼又突然不喜歡了？太貴了嗎？」他想拿來看看，卻被林雨涵阻止，硬是拉走了。

林雨涵帶著他走向卡片區，拿了一張有些可愛的生日卡片給他，「你要不要寫張卡片，其實有心意的話，我想陶心璇應該也會開心的。」

「不好吧，我一個大男生寫卡片怪肉麻的，字又醜，再加上也不知道寫什麼。」謝井翔有些嫌棄的將卡片放回去。

「你不一定要寫一些肉麻好聽的話，你可以寫一些她的缺點，吸引她的注意啊。」

「你確定？」謝井翔滿臉充滿疑惑的看著她。

「當然，寫完她的缺點後，再加上一句，即使這樣，我依然還是...很喜歡妳。」林雨涵似乎很佩服自己想出的點子，便得意的笑著。

他愣了一下，隨後便看似滿意得點了點頭，「那就買吧，看在妳這麼有誠意份上。」

「那你還要買什麼嗎？你不是要請我喝飲料。」

「沒，走吧。」謝井翔也有些渴了，結完帳就離開了。

買完飲料，謝井翔牽著腳踏車，走在送她回家的路上，兩人都沒有什麼說話。

「話說妳的生日是什麼時候？」謝井翔忍不住打破了沉默。

「你問這個幹嘛？」她喝著冰紅茶，對突然的提問感到疑惑。

「就好奇啦，哪有那麼多為什麼。」謝井翔瞪了一下她

「明天。」

「喔...明天喔...等等，明天?!」他停下了腳步，眼神中滿是驚訝，「妳剛

剛怎麼沒跟我講！」

「我跟你講幹嘛啦，況且你也沒問我。」林雨涵覺得他的反應這麼誇張有些好笑，「我家到了，明天見。」她一說完，便消失在門口。

「真是...」謝井翔有些哭笑不得的站在原地，低著頭，顯然在思考些什麼。

第四章

陶心璇生日當天有許多人圍在她身邊給予她祝福，但林雨涵卻遲遲不見那個人的身影，電話也沒有接，讓她不免有一些擔心，走到十班，碰巧遇到了走出教室的李知浩，「你有看到謝井翔嗎？」林雨涵也不顧什麼形象，直接抓住李知浩的肩膀。

「喔...我剛剛看他往屋頂的方向走了。」李知浩被她這一抓有些嚇到。

「屋頂？他去那裡幹嘛？」

「這我就不清楚了。」他搖了搖頭。

和李知浩道謝後，林雨涵趕緊跑上屋頂，見屋頂的門是鎖的，便大力敲打。

「謝井翔！給我開門！」林雨涵持續敲著門大喊。

敲了一陣子，都沒人回應，正當林雨涵認為他不在這裡，打算放棄的時候，屋頂的鐵門發出刺耳的聲響，緩緩地打開了一點點縫隙，他明顯的紅髮戰戰兢兢的探了出來，「妳怎麼在這裡啊？」

「這是我要問你的吧？你怎麼沒去幫陶心璇慶生？」她有些不解謝井翔這個時間點待在這裡幹什麼。

「喔...也沒什麼。」他支支吾吾的，看起來有些心虛。

林雨涵看他鬼鬼祟祟，想看看他到底在幹些什麼，「把門打開。」不料他卻將門關起，幸好林雨涵的反應很快，已經將腳擋在門縫間。

「痛。」她的表情看似有一些痛苦。

謝井翔有些慌了，便將鐵門打開，蹲下看看她的腳有沒有怎樣，「不會廢了吧？」

「你傻啊，怎麼可能這樣就廢了。」林雨涵看著蹲在眼前的謝井翔，看見他慌張的樣子，有些好笑。

趁著他分心時，林雨涵抬起頭，望向屋頂。

「...」林雨涵愣了一下，怕自己看錯，又揉了揉眼睛，確定自己沒看錯。而蹲在她面前的謝井翔見她的人沒說話，似乎察覺到了什麼，便立刻站了起來，「妳看到了？」

林雨涵點點頭，指著不遠處的白色填充玩具，也就是昨天的大型熊，驚訝

道：「你買了？這挺貴的吧？」

謝井翔見她的目光中滿是好奇，反正都已經被看到了，也就沒什麼好隱瞞的，「對啊，但這點錢我還是有的。」他不在意的聳聳肩。

「不過這有什麼好隱瞞的？我又不會告訴陶心璇。」林雨涵不解的看向他。

「什麼陶心璇？這是要送妳的，妳今天不是也生日嘛。」謝井翔將大型熊遞給她。

「送我？」接過大型熊，林雨涵的眼神中充斥著許多情緒，有不解、懷疑，還有一點點不明顯的高興。

「怎麼？不喜歡？」他挑眉。

「沒有沒有！只是有點驚訝而已。」林雨涵抱著大型熊，覺得累了，便坐在屋頂的階梯上，「那陶心璇呢？」

謝井翔走到她旁邊坐下，笑了笑，道：「反正那麼多人送她禮物，也不差我這一個吧，就送妳這個可憐蟲嘍。」

「是是是。」林雨涵無奈的回應著他。

「話說你怎麼知道我在這？」謝井翔挺想知道害他驚喜計畫泡湯的罪魁兇手是誰。

「我問李知浩的。」

「李知浩？」謝井翔眼中閃過一絲驚訝，「結果怎麼樣了？」

「什麼怎麼樣了？」

「妳不是喜歡李知浩嘛，有沒有發生什麼特別的火花之類的？」謝井翔有些誇張的問，有點像路上八卦的大嬸。

「沒有。」林雨涵毫不在意的搖搖頭，接著抬起頭看向天空，「其實時間久了，我也忘記當初為什麼喜歡他了，也慢慢的搞不太清楚喜歡一個人到底需要具備什麼理由，你呢？為什麼喜歡陶心璇？」

謝井翔聽著她的話思考著，接著也只是無奈地搔了搔頭，「不知道，可能是因為她正吧？」

林雨涵也只是笑了笑，「挺像你的。」

接著兩人都沒有說話，可能是在思考這讓人捉模不定的情感，也可能在想著現在餘光中的那個人，到底在想些什麼。

第五章

「林雨涵！你前天為什麼翹課！」說話的人是學校的主任，前天和謝井翔翹課的事被班導抓到，而林雨涵也沒什麼正當理由可以解釋，畢竟她翹課是個事

實。

「是我逼她的。」站在旁邊的謝井翔突然開口。

林雨涵訝異的看著他，他也只是笑著的回了一個挑眉，而主任也絲毫沒有懷疑的將矛頭指向他，「我就知道，謝井翔，你可以不要把其他學生帶壞嗎？要不是當初學校知道你在國中是數理資優的，不然學校哪想收留你！」

而面對她驚訝的目光，謝井翔也只是點頭不語，大概是主任發洩完了，之後只是提醒林雨涵不要再這樣，否則要通知家長，走出學務處，她馬上轉頭問道：「你是數理資優？」

謝井翔沉默了一下，接著點了點頭。

「那為什麼不繼續了？」林雨涵皺著眉頭，看了看眼前這個染著紅髮，沒穿制服，不守紀律的不良學生。

「關你什麼事？」謝井翔露出了她從未看過冰冷的眼神。

林雨涵的心收緊了一下，彷彿眼前這個人不是她從前認識的謝井翔，「為什麼要把自己搞的這麼狼狽，這麼做，你就滿足了嗎？答應我，做回以前的謝井翔好嗎？」

謝井翔愣了一下，沒有回答。

林雨涵今天比較早到學校，便靠在走廊邊的窗戶吹風思考，昨天那麼做，到底是不是正確的，她只是希望謝井翔不要放棄自己的人生，難道她多管閒事了嗎？

「早。」一個低沉的聲音打斷了她的思考。

林雨涵轉過頭來，嚇得下巴都快掉下來了，乾淨俐落的黑髮，全白的制服甚至還有扎，林雨涵抬起頭，唯一不變的就是那討人厭的笑臉，「怎麼？我太帥了？」...還有自戀。

但是對於她剛剛想了那麼久的問題，看著眼前這個人，已經有答案了。是正確的，不是多管閒事。

「笑什麼？那麼開心？」謝井翔敲了一下她的額頭。

「沒什麼。」林雨涵摸了一下額頭，「就挺不習慣的。」

「謝同學？」一個嬌細的聲音打破了他們的交談。

「天啊！真的是你！」陶心璇對他的改變甚是驚訝，接著便抓著他的手，「跟我過來一下，我有話要說。」

謝井翔看了一下她，看起來是在顧慮她的感受，但她也不好意思多說什麼，便眼神示意叫謝井翔去了，她也很識相的回教室溫書了。

他確定林雨涵回到教室後才看向面帶微笑的陶心璇，「有什麼事嗎？」

「謝同學，你還喜歡我嗎？」陶心璇低著頭，有些試探的問。

「不好說。」

「果然啊...」陶心璇的語氣聽起來有些沮喪，「如果你之後有改變想法，再跟我說...」

這次他並沒有回覆陶心璇，就往教室走了，留下了在走廊發愣的陶心璇。

第六章

他和林雨涵這段時間都沒有說話，到了隔天中午休息時間。

到屋頂來。

她看了看謝井翔傳來的訊息，隱隱約約有著不好的預感，但林雨涵還是乖乖的爬著階梯，到了屋頂門口，看到了表情不太好謝井翔。

「怎麼了？」林雨涵走到他旁邊坐下，有些擔心的問道。

謝井翔望著她，看似有些猶豫的開口：「妳...還喜歡李知浩嗎？」

林雨涵訝異了一下，隨後便笑著回答說：「我不是跟你說過了嗎？我可能從一開始對李知浩的感情就不是喜歡。」

「那你對我的感情是什麼呢？」他看向天空小聲的嘟囔著。

「嗯？」

「昨天陶心璇問我還喜不喜歡她，我還沒有確切的回答她。」謝井翔褐色的眼眸注視著她，「妳覺得呢？」

林雨涵心跳漏了一拍，耳根有些紅暈，卻因為慌張而講錯話，「我不知道啊，如果她也喜歡你的話，不是件好事嗎？」

謝井翔的眼裡有些失望，「原來你這麼覺得啊...」說完，他就站了起來，離開了屋頂。

而那次，也是林雨涵最後一次見到他。

自從那天之後謝井翔就登機去了美國念書，而林雨涵也後悔，後悔那天中午沒有鼓起勇氣向他說一句：「我喜歡你。」，那怕她只要說出來，說不定結局...就會有所改變也不一定。